

安理会通过对朝鲜新制裁

新制裁将使朝鲜每年减少至少10亿美元的外汇收入, 还禁止各国接收来自朝鲜新的劳工

联合国安理会5日一致通过涉朝鲜的第2371号决议, 严厉谴责朝鲜7月4日和7月28日进行的洲际弹道导弹试射, 要求朝鲜放弃核武器和导弹计划, 并决定对朝鲜实施更加严厉的制裁措施。

这份由美国4日向安理会提交的决议草案获得安理会15个成员国一致通过。

根据决议, 新制裁措施将使朝鲜每年减少至少10亿美元的外汇收入, 约占其外汇收入的三分

之一。新的制裁针对朝鲜的四个出口行业: 煤炭、铁和铁矿石、铅和铅矿石以及海产品。此外, 决议还禁止各国接收来自朝鲜新的劳工。

决议还要求朝鲜不要再进行

新核试验以及利用弹道技术进行新的导弹发射, 全面、可核查、不可逆地放弃核武器以及目前的核计划, 暂停所有与弹道导弹计划有关的活动, 放弃所有大规模杀伤性武器计划。决议重申支持

重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。

第2371号决议是朝鲜在2006年进行第一次核试验以来, 联合国安理会对其实施的第7轮制裁措施。

中国常驻联合国代表:

坚持半岛无核化 坚持对话协商 反对半岛生乱生战

中国常驻联合国代表刘结一5日说, 对朝鲜制裁根本目的是坚持实现半岛无核化、坚持通过对话协商解决、反对半岛生乱生战。刘结一说, 安理会2371号决议表明国际社会对朝鲜半岛核问题的一致立场, 决议包括三方面主要内容: 一是针对朝鲜核导计划采取进一步制裁措施; 二是无意对经

济活动与合作、粮食和人道主义援助等决议未禁止活动产生不利影响; 三是呼吁恢复六方会谈, 承诺和平、外交和政治方式解决问题。强调有关各方降低半岛紧张局势的重要性, 这些内容构成了安理会决议的整体。

刘结一指出, 中方一直为推动实现半岛无核化、维护半岛和平稳

定做出不懈努力。今年7月4日, 中国与俄罗斯就朝鲜半岛问题发表联合声明, 双方以中方提出的并行推进半岛无核化和建立半岛和平机制“双轨并行”思路、朝鲜暂停核导活动、美韩暂停大规模军演的“双暂停”倡议和俄方提出的分步走设想为基础, 制定了解决半岛问题的“路线图”。

他强调, 中俄共同倡议现实可行, 旨在标本兼治, 综合施策解决问题。

刘结一表示, 中方注意到美方再次表示美方不寻求朝体制更迭, 不寻求朝政权垮台, 不急于推进半岛统一, 不将军队推过“三八线”。中方希望美方把这个“四不”落到实处。他说, 实现半岛无核化和长

治久安符合各方利益。中国敦促朝方遵守安理会相关决议, 停止采取可能导致半岛形势进一步紧张升级的行动。

刘结一还说, 希望有关方面立即采取切实可行措施, 防止局势轮番升级, 为恢复对话创造条件, 推动半岛核问题早日回到通过对话协商和平解决的正确轨道。



中国海军舰艇编队首次访问拉脱维亚

当地时间8月5日, 由导弹驱逐舰合肥舰、导弹护卫舰运城舰和综合补给舰骆马湖舰组成的中国海军174舰艇编队, 顺利抵达里加, 开始对拉脱维亚进行为期3天的友好访问。这是中国海军舰艇编队首次访问拉脱维亚。图为编队官兵向码头欢迎人员挥手致意。

美军机在澳坠海 3名士兵失踪

美国军方5日说, 一架美军用飞机当天在澳大利亚附近海域坠海, 3名士兵失踪, 目前搜救工作已展开。

美国海军陆战队在当天发布

的一份声明中说, 出事的是一架MV-22飞机。事发时, 飞机正在澳大利亚东部附近海域上空执行例行任务, 机上共载有26人。事发后, 23人已获救。

出事的MV-22飞机是舰载机。声明说, 目前已派出船只和飞机参与搜救工作, 造成这一事件的原因仍在调查中。

日本民众抗议安倍出席广岛核爆72周年纪念仪式

日本广岛市6日在和平纪念馆举行原子弹爆炸72周年纪念活动。从全国各地赶来的数百名民众当天聚集在活动现场附近, 抗议首相安倍晋三出席纪念仪式, 并要求安倍下台。

抗议民众当天早早来到和平纪念馆附近集会, 反对安倍出席仪式, 并抗议他的修宪企图及其所牵涉的加计学园丑闻等一系列问题。他们高举“反对战争和修宪”“打倒安倍”等标语牌, 不时高呼“安倍滚回去”等口号。

安倍在当天纪念仪式上的讲话中仍未提及广岛和长崎原子弹爆炸的历史背景。就在安倍讲话

的同时, 会场附近的抗议者仍在高呼反对口号。

除安倍外, 3日内阁改组后担任外务大臣的河野太郎也出席了纪念仪式。

专程从仙台赶来的松本一行说, 他们强烈反对安倍参加纪念仪式。安倍政权只保护极少一部分人的利益, 并企图修宪、挑起战争, 这样的政治实在令人无法原谅。现在安倍的支持率也急剧下降, 希望能让他早日下台。

日本是迄今唯一遭受原子弹轰炸的国家。为促使发动侵略战争的日本尽快投降, 美军于1945年8月6日和9日向广岛和长崎空

投原子弹。长期以来, 日本借此把自己描绘成二战特别是核爆的“受害者”, 但很少提及日本遭原子弹轰炸的历史背景。

2015年9月, 安倍政府强行通过新安法, 结束了日本战后“专守防卫”的政策, 为亚太地区安全局势增加了不确定因素, 也引发了日本国内的反对声浪。今年6月以来, 安倍内阁受加计学园丑闻等一系列问题影响支持率急剧下降, 最低时已跌破30%大关, 刷新了其重新执政以来的最低纪录, “安倍独大”的体制也受到严重冲击。受此影响, 安倍不得不在本月3日进行内阁改组以求挽回支持率。

美国正式通知联合国退出《巴黎协定》

不过, 按规定美方正退出这一协定最早也得等到2020年11月

美国国务院4日证实, 当天向联合国方面递交了文书, 正式表达退出《巴黎协定》的意愿。

只不过, 按规定, 美方正退出这一协定最早也得等到2020年11月。美国国务院称, 在退出过程中, 美方还将继续参加联合国有关气候变化的会议; 如果《巴黎协定》的条款能对美方更有利, 不排除美方重回这一协定的可能性。

正式通知

6月1日, 美国总统唐纳德·特朗普宣布美国退出《巴黎协定》, 称《巴黎协定》给美国带来“苛刻财政和经济负担”。

两个多月后, 美国国务院向联合国递交表达这一意愿的正式文书。

2015年12月, 《联合国气候变化框架公约》近200个缔约方在巴黎气候变化大会上达成《巴黎协定》。2016年11月4日, 《巴黎协定》正式生效。

根据规定, 美国政府必须在该协定生效三年后才能正式开始退出程序, 而退出过程需要一年。换句话说, 美国最早要等到2020年11月4日才能退出。

退出《巴黎协定》是特朗普的竞选承诺之一。按现有日程表, 2020年11月4日是美国总统选举投票日的次日。那时, 特朗普的本届总统任期只剩下两个月。

留有退路

美国国务院4日在一份声明中说, 特朗普对重回《巴黎协定》持开放态度, 前提是“美方认定其条款对美国及其贸易、员工、民众和纳税人更有利”。

对此, 联合国发言人斯特凡纳·迪德里克4日说, 联合国秘书长收到了美国常驻联合国代表递交的文书。迪德里克没有提及美方所谓的“更有利条款”, 但强调“联合国秘书长对美方重回《巴黎协定》的所有努力表示欢迎”。

美国国务院的声明还指出, 尽管有意退出协定, 美国将继续参加各项国际气候变化磋商和会议。

美国非营利组织世界资源研究所主席安德鲁·斯蒂尔对美方这种“欲去还留”的态度提出质疑: “美方或许可以在透明度这类话题上积极参与谈判。但作为致力于退出《巴黎协定》的一员, 美方如果只想削弱该协定, 其声音不会被其他各方所倾听。”

重设目标?

根据《巴黎协定》, 各国是以“国家自主贡献”方式参与全球应对气候变化行动。

美联社分析, 正因如此, 特朗普政府虽不能即刻实现退出《巴黎协定》的目标, 也无法独自更改协定文本, 但可以更改贝拉克·奥巴马政府所设减排目标。

美国是温室气体排放大国。奥巴马政府曾在《巴黎协定》框架内作出减排承诺, 到2025年在2005年的基础上减少26%至28%的温室气体排放。

特朗普已经多次对“奥氏气候政策”“动刀”, 包括致力于推迟并推翻前任政府限制温室气体排放的环保政策, 承诺复苏长期低迷的美国煤炭业; 他还要求评估修改奥巴马政府制定的旨在减少发电厂碳排放的《清洁电力计划》; 特朗普政府还提议停止向一些联合国应对气候变化项目拨款, 并大幅削减美国环保局的预算。